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дозволять психологам та керівникам усіх рівнів впливати на цей складний 
психолого-педагогічний процес з метою оптимізації професійної діяльності 
особового складу підрозділів ДСНС України. 
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начальник кафедри практичної психології та педагогіки, 
Львівський державний університет безпеки життєдіяльності 
 
У сучасних умовах українське суспільство особливо потребує 

кваліфікованих та конкурентоздатних фахівців, які характеризуються не лише 
своїми вміннями та наполегливістю в професійній діяльності, але й володіють 
необхідними особистісними якостями для успішного вирішення професійних 
завдань. Повномасштабне вторгнення в Україну, період пандемії, швидкі темпи 
інформаційно-технічного розвитку тощо створюють нові виклики перед 
психологами-професіоналами і, відповідно, потребує розвитку відповідних 
компетентностей. Особливо зараз зростає попит на кваліфікованих 
екстремальних психологів, які здатні ефективно виконувати професійні завдання 
в умовах надзвичайних ситуацій. У контексті компетентнісного підходу 
професійна підготовка майбутніх психологів оперативно-рятувальної служби 
цивільного захисту повинна репрезентуватись як процес оволодіння професійною 
компетентністю майбутніми фахівцями у закладах вищої освіти із специфічними 
умовами навчання. 

Сутність і концепцію формування професійної компетентності майбутніх 
психологів розглядав Ю. Вінтюк та Н. Перегончук, формування професійних 
компетентностей у психолога (спеціального, клінічного) у процесі навчання –
Т. Григоренко, професійну компетентність як готовність до професійної діяльності – 
Н. Чепелєва, у майбутніх військових психологів – Н. Мась. Вивченням професійної 
діяльності психологів ДСНС, а також її особливостей розглядались такими 
науковцями як В. Боснюк, Р. Сірко, Н. Оніщенко, Л. Мохнар, М. Фомич та інші. Однак, 
досліджень професійної компетентності майбутніх психологів оперативно-
рятувальної служби цивільного захисту та її складових незаслужено мало.  

Поняття «професійна компетентність» є складним і часто пояснюється 
науковцями через окремі складові або компетенції. Відповідно до Закону України 
«Про освіту» від 05.09.2021 року №2145-VII компетентність – це динамічна 
комбінація знань, умінь, навичок, способів мислення, поглядів, цінностей, інших 
особистих якостей, що визначає здатність особи успішно соціалізуватися, 
провадити професійну та/або подальшу навчальну діяльність [4]. 
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Ю. Вінтюк визначає професійну компетентність психолога як сукупність 
внутрішніх ресурсів фахівця, що дає йому змогу виконувати посадові обов’язки 
відповідно до чинних професійних стандартів і посадових вимог за даною 
професією на конкретному робочому місці. Більше того автор вважає, що рівень 
професійної компетентності визначає здатність кваліфікованого психолога 
виконувати свої фахові обов’язки [1]. 

Учена Н. Чепелєва розглядає професійну компетентність психолога, як 
готовність до професійної діяльності та провідної якості особистості фахівця. На 
думку дослідниці досліджуване явище виступає складним утворенням, що 
включає у себе систему діяльнісно-рольових (знання, вміння, навички) та 
особистісних (професійно важливі якості) характеристик, а також безумовне 
прийняття іншого, вміння встановлювати ефективні контакти з людиною [6]. 

Н. Перегончук, досліджуючи професійну компетентность майбутніх 
психологів, її психологічними умовами розвитку авторка виділяє освітній простір, 
який виступає можливістю до саморозвитку; освітній простір, що стає особистісно 
усвідомленим й особистісно зорієнтованим; розвиває активність майбутнього 
психолога та сприяє формуванню професійно важливих якостей майбутнього 
психолога [3]. 

Т. Григоренко у своєму дослідженні розглядає професійну компетентність 
психолога (спеціального, клінічного) як якість особистості, її певне надбання, що 
ґрунтується на знаннях, досвіді, моральних засадах і проявляється в критичний 
момент за рахунок уміння знаходити зв’язок між ситуацією та знаннями, у 
прийнятті адекватних рішень нагальної проблеми; сукупність знань, умінь, 
навичок, досвіду, професійно значущих якостей, що визначають успішне 
(результативне, продуктивне, ефективне) здійснення професійної діяльності 
(виконання професійних/функціональних обов’язків) [2]. 

На основі аналізу психолого-педагогічної літератури ми визначаємо 
професійну компетентність майбутніх психологів оперативно-рятувальної служби 
цивільного захисту як розвиток професійно-важливих якостей фахівця психологічної 
служби, оволодіння спеціальними знаннями і вміннями, формування його 
професійної мотивації, які відповідають вимогам діяльності відповідно до сучасних 
умов. Також однією із важливих складових професійної компетентності майбутніх 
психологів оперативно-рятувальної служби цивільного захисту вважаємо 
професійно-екстремальну компетентність, яка забезпечує здатність діяти в умовах, 
що раптово ускладнилися, а також в екстремальних ситуаціях. 
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